

网红假扮仿生机器人“走秀”引质疑

主办方回应:并非受企业邀请,系两名网红自主行为

8月25日,为期5天的2024世界机器人大会在北京亦庄(北京经济技术开发区)落下帷幕,展会期间多个人形仿生机器人引来围观。但有网友注意到,在展台上“走秀”的仿生机器人里,“混入”了几名假扮成机器人的真人女模特。

大会主办方称 假扮机器人系网红自主行为

根据多名网友发布的展会现场视频,在互动环节,不少观众伸手触摸女模特面部,尝试擦掉女模特口红来辨真假。一些网友对此表示不解:为何有人“以真乱假”,请真人女模特充当仿生机器人?现场观众伸手触摸假扮机器人者又是否合适?

对于网友的质疑,大会主办单位的工作人员回应记者称,真人假扮机器人系网红自主行为,并非受参展企业和大会主办方邀约。至于观众伸手触摸女模特面部,该工作人员表示,现场一直有工作人员提示观众系真人扮演,且不断维护秩序保护假扮者免遭伤害。记者了解到,引发展会围观的人形仿生机器人,来自大连某公司旗下品牌“EX ROBOT”。在本次大会上,该公司展出了两个西方面孔的机器人表演莎士比亚戏剧,一旁还有吟诗的“苏轼”以及多个机器人,制作惟妙惟肖。

假扮机器人的 是两名超百万粉丝级女网红

根据公司官网简介,“EX ROBOT”

于2013年7月在大连成立,是一家新三板上市企业,专业从事智能仿生人形机器人研发、生产、销售及服务,旗下EX机器人品牌是业内的知名品牌。

而现场两名走上“EX ROBOT”企业展台与仿生机器人站在一起的两名真人,实为短视频博主@大佬甜Giovanna以及@猫魁Katk,前者抖音粉丝数超500万,后者粉丝数也在194万以上。

记者注意到,8月25日,上述两名女网红以及为两人化机器人模仿妆的化妆师与@北京亦庄联合共创发布了相关视频。视频中展示了两名女网红在后台化妆以及在展台与仿真机器人共同走秀,与现场观众互动等相关内容。

对于两名网红假扮机器人走上“EX ROBOT”企业展台的行为,大会其中一方主办单位工作人员回应记者称:“根据我们的了解,参展企业‘EX ROBOT’并未邀请任何真人来扮演仿真机器人,两名网红实际是自行来到机器人大会场,为体验AI仿妆所以参与了走秀。”该主办方工作人员解释,“EX ROBOT”自参展以来,每年都会带着更新迭代的仿生机器人参展,因造型惟妙惟肖引人驻足。“企业完全没有必要请真人来充当机器人,他们从来也没邀请过网红或者模特。”该主办方工作人员说。

记者注意到,本次大会并非两名网红首次假扮机器人现身公众场合。如在@大佬甜Giovanna今年7月8日发布的视频里,她就与@猫魁Katk现身某地,同样引来路人围观。

与观众互动时 被触摸面部颈部等身体部位

既然非企业邀约,两名网红为何能走上企业的秀台?这名主办方工作人员表示:“应该沟通后取得了现场参展企业人员的同意才上台,因为秀台上不允许观众



随意上去。”对此,记者也多次尝试联系“EX ROBOT”所属公司,接线人员称核实情况后会给记者回电,但截至发稿,记者并未收到回复。

另有网友上传的大会现场视频里,一名假扮机器人的模特在与观众互动过程中,被触摸面部、颈部等身体部位,甚至有围观者尝试用擦掉模特口红的方式来辨别真假。

主办方工作人员介绍:“大会现场安排了志愿者和工作人员,明确提醒观众是真人还是机器人。”这名工作人员表示,由于围观者太多,所以一些现场人员或许未

听清提示。同时,这名工作人员强调,大会志愿者和工作人员都会不断维护秩序,保护假扮机器人的真人不受伤害,也会提醒围观群众不要触碰真人模特。

该工作人员解释,因一些真人假扮成机器人后,类似于“铜人雕塑”一样,愿意站着不动和观众互动,配合大家拍照摄像,所以有个别镜头拍下了女模特被触碰的画面。“真人假扮的都有呼吸,达到能够触摸的距离,甚至可以通过呼吸就分辨出是真人假扮的机器人,还是仿生机器人。”这名工作人员说。

据红星新闻报道

只需上传熟人照片,付费后5秒钟就能生成裸体合成图像

“AI换脸制作淫秽视频案”日趋猖獗震惊韩国社会

只需上传熟人的脸部照片照片,付费后5秒钟内就能生成裸体合成图;利用“深度伪造”软件制作淫秽视频并在即时通讯软件“电报”上上传,画面中女性人物的脸竟被AI换成了正在读书的女学生。据韩国多家媒体报道,最近,针对女性的“深度伪造”犯罪在韩国日趋猖獗。“深度伪造”犯罪,即利用AI换脸制造色情图片、视频,并通过社交媒体平台传播的性犯罪行为被大量曝光。

或22万人参与犯罪 通讯软件上充斥淫秽影像群

近段时间,针对女性的淫秽视频换脸现象在韩国日趋猖獗,不仅大学校园中出现此类案件,甚至连中小学、军队等场所也成为高发地。

“电报”被发现存在大量分享淫秽影像的群组,这些群组里的淫秽影像都是通过换脸而制成。某些群组甚至设置了“门槛”,要求想加入群组的人,先拿到受害者的脸部照片,再用软件将淫秽视频中女性的脸换成受害者的,向受害者发送这种换脸视频并分享受害者的反应,才能换取群组的人场资格。

涉及的群组参与人数不等,少的几百上千人,多的有十万人以上。在社交网站流传的“受害”学校已超过百所。一名匿名用户发布的受害者名单显示,受害者所在的不仅包括韩国国内中小学,还涉及海外的韩国国际学校。曾曝光“N号房”事件的前共同民主党紧急对策委员会共同委员长朴智贤表示,目前全国涉及“深度伪造”犯罪的参与者人数可能达到22万,众多女性因此陷入不安和恐惧之中。

参与到犯罪中

多名学生被警方立案调查

韩国女性家庭部旗下一个组织发布的一份调查结果显示,利用“深度伪造”技术制作并传播淫秽影像案件的受害者中,未成年人占比超过三成。据韩国数字性犯罪受害者支援中心分析,10多岁到20岁低龄受害者占比较大,是因为该群体偏好社交媒体等线上社交方式。首尔警察厅表示,据警方估算,“深度伪造”犯罪受害者的80%左右是女性。警方表示,从8月28日开始,实施为期7个月的“深度伪造”犯罪相关特别集中管制。

令人悲哀的是,参与犯罪的人中,有一些也是学生,因为“觉得神奇有趣”以及“认识的女孩的照片更真实”等原因,就参与了“深度伪造”犯罪。今年1至7月份,首

尔警方因“深度伪造”案件对10名14岁以上的青少年立案调查,他们涉嫌将同校女生的社媒平台照片与淫秽内容相结合,制作和传播“深度伪造”的性犯罪材料。首尔警察厅官员表示,许多青少年因过度依赖信息技术,缺乏相关法律意识,参与制作和传播“深度伪造”内容,导致校园内此类犯罪行为泛滥。

釜山教育厅透露,今年6月,在釜山海云台区的一所中学,4名三年级学生因涉嫌用同一学校的18名女学生的面部照片和别人的身体形象合成淫秽照片并进行共享而接受警方调查。受害者中还有该校的两名教师。他们通过社交软件聊天群分享了80多张用AI合成的照片。在此过程中,加害者还公布了受害女性的身份,威胁受害人并索要钱财。

据《潇湘晨报》报道